

# 绿色建筑与建筑节能

中国绿色建筑与节能委员会 编印

通讯地址：北京市三里河路9号 (100835)

建设部大院中国城科会办公楼205室 电话：010-58934866

2018年第7期

(总第233期)

2018年5月7日

## 地方简讯

### 大连市隆重举办绿色建筑公益周活动

2018年4月22日，大连市绿色建筑行业协会举办的第49届世界地球日暨第三届大连绿色建筑公益周活动在大连达沃斯国际会议中心盛大开幕。国家教育部学校规划建设发展中心、上海绿色建筑协会、深圳绿色建筑协会、辽宁房地产协会等部门相关领导及国内外行业专家受邀参加此次公益活动，大连市人大教科文卫委、环资委和市建委、民政局、环保局等部门领导莅临，大连商协会企业及院校嘉宾、志愿者以及媒体代表近1000人共同见证了绿色公益活动周序幕拉开。

在开幕式上，中小學生以《茉莉花》、《童年的回忆》、《地球畅想》等优美的歌舞充分展现出对国家民族文化的传承，对地球的爱与保护，正式开启了绿色建筑公益周的活动。

开幕式由大连市绿色建筑协会常务副会长徐梦鸿主持。徐会长对本次活动的支持单位和到场的领导、嘉宾表示了由衷的感谢和诚挚的敬意，宣布此次公益活动为期六天，以打造绿色建筑、共建美丽大连为主题，着力宣传绿色建筑，推动绿色校园、绿色社区建设，广泛传播绿色低碳环保的生活理念。将在交通大学，民族大学，24中学，格致中学，北京街道，万科住宅项目等开展绿色建筑理念宣传活动。

上海绿色建筑协会甘忠泽会长、深圳绿色建筑协会王向昱秘书长受邀参加了开幕式并致辞。甘会长和王秘书长在致辞中分别简要介绍了他们推动



绿色建筑发展的历程和体会，对于大连市绿色建筑行业协会举办如此大型的绿色建筑公益周活动很受震撼和启发。甘会长讲到，大连公益周活动内容丰富、形式多样、亮点多多，既注重吸引广大市民、学生的积极参与，提高社会的感知度，又注重总结和发掘，通过剖析典型案例和专家点评，提升了行业的认同度。特别是注重绿色建筑好的理念、新的技术、新的材料、新的产品的宣传推广，提高了企业的融合度，从而提升了大家的社会责任感和自觉性，这些做法都值得上海学习和借鉴。王秘书长在致辞中讲到，在中国城科会绿建委的支持指导下成立的计划单列市及港澳台地区的绿色建筑联盟搭建了一个很好的交流合作平台，促成了深圳和大连签订友好合作协议，手牵手、肩并肩，在绿色建筑的工作上互推互助，共同为城市发展献一份力。甘



会长和王秘书长一致认为大连的做法和经验非常值得学习借鉴。在活动中，孩子们参与的热情让我们看到了未来，看到了希望。他们就是一颗颗种子，将散播到祖国各地。今天的公益活动就是一颗种子，会在他们心底发芽，希望有一天能长成参天大树。2000 多年以前亚里士多德说，人们为了追求幸福，寄居于城市，城市始终是人们追求幸福追求梦想的地方。那么我们倡导的绿色建筑，实际上就是让我们城市回归本源，让我们城市成为幸福的载体，追求幸福的一个地方。让我们各个行业组织都联起手来，我们各个企业在城市建设中起到更大作用，只有这样，我们的城市才能真正成为人民城市，才能实现人民城市为人民，让人民的生活更加美好。

在开幕式上举行了颁奖仪式。亿达中国控股有限公司荣获 2017 年度大连市绿色建筑卓越贡献奖，大连万科置业有限公司“万科·中南府项目”荣获绿色建筑二星级证书，大连格致中学、大连交通大学被评为全国优秀绿色校园教育培训示范基地。同时，获奖的还有被中国城科会绿建委评为优秀绿色教育专家志愿者、优秀绿色教育学生志愿者；被大连市绿色建筑行业协会评为大连优秀绿色校园教育培训示范基地、大连优秀专家志愿者和优秀学生志愿者。

在开幕式上，大连市绿色建筑行业协会向所有的会员企业以及社会各界发出了倡议：

一、争当绿色建筑的实践者。从企业自身做起，从每一个项目做起，从现在做起，积极响应国家和

省市有关部门的号召，执行绿色建筑标准，采用绿色设计、绿色建造、绿色材料，在建设过程中实现节水、节能、节地、节材。

二、争当绿色建筑的宣传者。在每时每刻对企业员工、对社会、对合作伙伴宣传绿色建筑和低碳生活的理念，使绿色建筑不仅仅成为一句口号，而是一种绿色公益实践，更是一种生活方式。

三、争当绿色建筑的创新者。不仅在设计、建设、开发阶段重视绿色建筑的实施，在后期的运维和日常管理中更注重绿色建筑实践的可持续发展。

绿色家园是人类赖以生存的必要大家积极条件，保护环境，人人有责。绿色发展是国家五大发展理念之一。为了自己，为了子孙后代，为了全人类能拥有美丽健康的家园，请大家积极响应倡议，走绿色发展之路，为绿色地球、绿色建筑“尽一份责，出一份力”！

本次公益周活动的开幕式还邀请了国家教育部学校规划建设发展中心邬国强副主任和北京五合国际建筑设计咨询有限公司卢求副总经理、德国注册建筑师作专题演讲。

卢求副总分享了德国可持续建筑理念以及德国绿色社区精彩案例，并着重讲到建筑业已从追求数量转变为追求质量、收入增长和对高品质生活的追求，为绿色可持续建筑的发展创造了条件。早期锋尚、当代 MOMA 开拓市场，今天朗诗、金茂、葛洲坝等已将其作为主打产品，大面积开发，总量已超过千万平米。经十多年发展，房地产领域高品质、高舒适、低能耗、健康环保居住产品已有大规模的开发建设，高舒适、低能耗建筑技术、部品生产已基本形成完整的工业体系，随着国民经济和居民收入水平提高，高品质产品的需求量越来越大，绿色建筑也由之前的技术主导升级为需求主导。



邬国强主任重点介绍《生态文明和绿色校园》。邬主任非常支持大连绿建工作，受大连天气影响，邬主任连续转机几次来为大连绿建公益活动助力，赢得了现场参会人员热烈的掌声。邬主任讲到绿色校园离不开生态文明，因此国家工作会议上第一次提出了开展生态文明教育，推进绿色校园发展。为深入推进绿色校园建设，做好《绿色校园评价标准》（国标）推广工作，正在与中国城科会绿建委联合做好绿色校园专题培训工作，为各高校绿色校园规划和建设提供思路，借鉴典型，共同指导学校绿色校园创建，构建未来校园生态图景。最后邬主任引用毛主席讲过一句话对在座的学生寄予希望“世界是你们的，也是我们的，但是归根结底是你们的。你们青年人朝气蓬勃，正在兴旺时期，好像早晨八九点钟的太阳，希望寄托在你们身上。”

根据安排，大连市绿色建筑行业协会在绿色建筑公益周期间举办了一系列的宣传活动。



4月23日上午，绿色建筑公益周活动在绿色校园示范基地大连格致中学举办。本次活动主题是“打造绿色校园 共建美丽大连”暨第三届“春华秋实、格韵花开”快乐种植园开园仪式。格韵快乐种植园为

同学们搭建了动手、动脑新平台，不仅让同学们收获热爱劳动的优秀品格，更能学会尊重自然热爱生命的理念。同学们在快乐种植园里亲手种下植物种子，盼望着它们早日发芽、成长，为校园增添绿色，创造优美环境。

4月24日上午9时，西岗区北京街道和大连市绿色建筑行业协会在西岗市民大舞台举办绿色建筑公益周绿色社区分会场活动。本次活动为宣传绿色建筑、绿色生活理念，推进绿色社区建设，为老百姓美好生活提供绿建技术解决方案。西岗区北京街道相关领导参观绿建企业展示并与协会会员及绿建企业代表共同启动绿色社区活动仪式。协

会绿建科技中心主任李秀娟现场宣读《绿色社区倡议书》，号召北京街道辖区居民弘扬“奉献、友爱、互助、让步”的绿色社区志愿者精神，用热情去投身绿色社区志愿者精神，用行动去建设绿色社区，早日把北京街道每个社区都建设成为绿色环保的小区做出应有的贡献！悠能建材（大连）有限公司进行了既有建筑改造相关产品展示，蒂森电梯、中凌薄膜、ABB、金诺格、老板电器、东方彩虹、东软载波、迅达电梯、德国氧山泥等绿建企业共同展示了绿色、节能、环保产品，给百姓全新的绿色生活认知。

4月24日，绿色建筑公益活动周绿色校园分会



场活动在绿色校园示范基地大连市沙河口区中小学生科技中心举办。活动主要以“共筑绿色家园、同护碧水蓝天”为主题，引导同学们关注海洋、大气等环境的变化，树立爱护海洋、爱护环境的理念，养成从小保护环境的好习惯。沙河口区锦绣小学、抚顺街小学近800名师生参加活动。大连绿色校园优秀专家志愿者大连交通大学土木系张主任为学生讲了什么是绿色建筑，以及未来绿色校园的发展方向。他告诉同学们“绿色校园”不只是环境绿化与垃圾处理问题，其涵义应更广更深，是指结合绿色文明教育，创造健康生活和舒适环境，以达到提高能效、节约水源、保护资源、集约土地、提高环境质量等目标的教学社区。同学们参观了由科技中心和抚顺街小学共同举办的地球日主题活动之四格漫画展。同学们用四格漫画的形式展现了大连的海洋、大气等自然环境的问题，也描绘了小学生保护环境的日常做法。看展的同学们纷纷表达漫画中

的哪些行为是他们做过的和没做过的，四格漫画展受到嘉宾和同学们的一致好评。

4月25日上午，绿色校园示范基地大连交通大学举办绿色建筑公益周活动。大连交通大学师生积



极参与，通过参观德国绿色双层大巴车及绿建企业风采展示，更深入地了解了绿色校园的重要意义与价值。学校制作了多个“打造绿色建筑、共建美丽校园”展板进行绿色校园展示，组织了数百名学生进行“打造绿色建筑，共建美丽大连”和“用智慧创造绿色建筑，用绿色创造和谐校园”条幅签名留念活动。



4月26日上午，绿色校园示范基地大连民族大学举办绿色建筑公益周绿色校园分会场活动。活动中，学院通过展板宣传、签名活动、发放贺卡等形式，全方位宣传“打造绿色校园、共建美丽大连”活动，广大师生也通过参观德国绿色双层大巴车及绿建企业风采展示，更加深入地了解了创建绿色校园的重要意义与价值。大连民族大学绿翼21-根与

芽社团向同学们发放“来自地球的问候贺卡”和种子，传播爱护地球的理念。

4月27日上午，绿色建筑公益周活动在万科·中



南府落下帷幕，从而以绿建科技和绿色建筑项目为本次活动画上了圆满的句号。在闭幕活动中对此次绿色建筑公益周活动进行了总结和表彰。活动中，介绍四家绿建科技企业的绿建产品，参观万科·中南府绿建项目。万科秉承绿建理念，根植于建筑细节，该小区中水回用系统较好地解决了小区内绿化用水，小区透水率达到87%。精装房样板间定点准确，施工用卡尺严格验收。其中交付样板间工艺工法展示了动态可视化施工进度表、壁纸施工工艺特点、大白乳胶漆施工工艺流程及质量要求、涂料施工工艺要点、木制品施工工艺要点、墙砖密缝、墙砖铺贴、石膏喷涂工艺天花吊顶施工工艺及质量要求。

绿色发展理念是“十三五”时期我国确立的五大发展理念之一，是新时期国家战略目标实现的重要途径，党的“十九大”强调要继续着力推进形成绿色发展方式和生活方式。大连市绿色建筑行业协会作为大连市绿色建筑领域内的5A级社会组织，自觉承担起这一历史赋予的使命，通过组织绿色建筑公益周活动，积极引领专家志愿者、校园志愿者、社区志愿者共同面向全社会进行绿色建筑教育行动，宣传绿色建筑理念，促进绿色建筑发展，使绿色建筑理念遍布家庭、校园、社区、城镇之中，很好地发挥了行业协会的组织优势和宣传推广功能，树立起行业推动绿色发展的典范。

（根据大连市绿色建筑行业协会稿件整理）